

“砰”地一声后，众人赶紧抬车救人

浦江警民联手传递正能量



Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 潘再阳 楼英辉

本报讯 这几天，几张图片、一段视频让寒冬里的不少人心暖暖的：浦江的热闹街头，三十多名警民一起，奋力抬起一辆车，救出车下的一名女子。

2月4日下午2点52分，浦江警方接到报警，称县城人民东路和大桥路口发生一起交通事故，一辆电动三轮车与一由南向北行驶的灰色商务车相撞，电动车男性驾驶员及车上女性乘客摔倒了车，女乘客被压车底，伤势不明，情况危急。

猛烈的撞击声，引起了正在路边执勤的浦江县公安局治安分局二大队巡防队员金则锋和胡正校的注意，两人一边赶紧联系指挥中心，一边在现场组织救治、疏导交通。

此时，不少路过的市民纷纷自发跑到车前，希望能出一份力。

“大家一起搭把手，咱们先把人救出来！”很快，巡防队员连同肇事驾驶员以及赶来的市民共30多人齐心协力，硬是将近2吨重的商务车抬了起来，将伤者救了出来。

压在车下的伤者被救出后，队员们发现，女子伤情严重，一旁男子因腰部受伤动弹不得。此时，增援警力陆续赶到了现场，参与到救援中，并迅速维持现场交通秩序。



待救护车赶到后，众人一起帮忙将伤者抬上了救护车。据了解，女子伤势较重，全身多处骨折，目前生命体征平稳，但尚未脱离危险。

曾被烧毁的林地上 如今一片郁葱葱 司法救济生态机制让“生态犯罪”处罚更有效

Z 本报记者 汪基建 通讯员 黄建群 余威军

本报讯 “看，这一片烧毁的林地已新栽了树苗。”近日，衢州市开化县检察院公诉科副科长缪书锦等来到该县音坑乡杨家村，了解被不起诉人潘某的树（林）木补种情况，村主任这样向他介绍。看着此前树林被破毁的山上一片郁葱葱的景象，缪书锦等人这才放下心来：“院里出台的司法救济生态办法，效果真明显。”

潘某是杨家村村民，2016年2月10日下午2点多，潘某在杨家村公墓“专应山”上坟时，点香烧纸后便离开了公墓，后发生森林火灾，并迅速蔓延至附近的山场。经鉴定，火灾过火面积465亩，其中过火有林地64亩（村集体流转给农户山场的）。因烧毁村集体林木，潘某被立案调查。开化县检察院接到林业部门移送案件后，尝试着让村委会和当事人签订补种协议，又引进香港社区服务令性质的处罚措施，让潘某负责管理村防火带两年，同时赔偿受害农户损失4.9万元，支付灭火人员工资1.7万元。随后，该院根据潘某的上述量刑情节，对其作相对不起诉处理，因此才出现了文章开头的那一幕。

开化县位于钱塘江源头，植被丰富，自然资源区位优势明显，与此同时也出现了非法捕捞水产品、滥伐盗伐、失火、贩卖运输野生动物等犯罪多发的情况。缪书锦介绍说，前几年，对这些案件该院都是提起公诉、判处刑罚，但效果并不明显，既没能明显减少犯罪，对生态环境的破坏也未得到修复。为改变这一现状，从2015年开始，该院全面履行生态环保检察职能，发挥检察机关在推进“绿水青山就是金山银山”战略实施中的积极作用，在涉及生态环境建设等案件公诉中强化责任担当，综合运用打击、教育、预防、监督、保护等手段，出台了《开化县人民检察院司法救济生态办法》等文件，用绿色司法践行“两山”理论。

去年8月20日，开化本地人伊某携带自制的电鱼工具，到大溪

边乡方田村河道内非法捕捞，共计捕获渔获物3.7公斤。案发后，伊某（投效）放生鱼苗700斤，对河道生态进行修复。开化县检察院认为，伊某虽然实施了《刑法》第340条规定的犯罪行为，但犯罪情节轻微，具有坦白、初犯、自愿（投效）放生鱼苗修复生态等情节，对伊某不起诉。

不起诉并不是放任。缪书锦介绍，去年8月份，汪某用甲氰菊酯在中村乡树范村里洪秋自然村小河内毒鱼，捕获的渔获物虽然不多，但其使用毒鱼这种破坏性较大的方式进行非法捕捞，情节较为恶劣，对生态环境破坏较大。根据这一情况，该院对这起案件提起了公诉，最终法院对其判处拘役3个月缓刑5个月。

在践行“绿水青山就是金山银山”的理论时，开化县检察院全力开展环保检察，充分发挥打击、预防、监督、教育、保护等检察职能，推进绿色经济可持续发展。近两年，该院就马金镇禁养区养殖生猪、塘坞乡某水库水面垃圾等发出检察建议书8份，均得到落实回复。

据了解，自《开化县人民检察院司法救济生态办法》下发后，该院在办理失火、非法捕捞水产品等案件中，全面推行生态修复补偿工作机制。目前已对26名犯罪情节轻微且主动修复环境、积极赔偿的犯罪嫌疑人作出不起诉处理，取得了良好的法律效果和社会效果。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



7日至10日四万多名考生
参加美院考试

交通组织措施有变 出行记得看攻略

Z 本报记者 张倩 通讯员 沈健磊 曹灵芝

本报讯 7日至10日，中国美术学院招生考试将在杭州市西湖区象山中心校区、梦园教学区、山北生活区及转塘小学4个考点同时进行。因今年报名人数4.4万余人次，创下十年之最，6日，杭州公安交警部门发布出行攻略。

与往年相比，今年美院的招生考试有新增考点，交通组织措施也与往年有所不同。

首先是送考车辆的停放。按照攻略，送考小型车辆在考生下车后一律停放至浙江音乐学院地下停车场（约2000个泊位）。送考大型客车停放至环山路（象山路以西段）单侧。美院北街、梦园路、杭新路、云河路等道路禁止机动车停放。

在交通管控区域上，今年，转塘直街、美院南路、象山路、梦园路合围区域都在管控区域。杭新路、云河路、象山路、梦园路、留转公路合围区域为控制区域。

此外，7日至10日每天上午6点30分起，交警将根据周边道路通行情况，视情对美院北路（杭新路至象山路段）、梦园路实施机动车由东向西单向通行措施；对美院南路采取机动车由西向东单向通行措施；对博美路（原方家路）实施机动车由南向北单向通行措施。

杭州交警提醒，考试期间，请非考试相关社会车辆尽量绕行考点周边区域，以缓解交通压力，保证考生按时、顺利、安全到达考场。如需经过考点及周边区域时，要注意行车秩序，遵守现场交通标志线、不鸣喇叭，服从现场民警和管理人员的指挥疏导。

全国首个民主法治村 创建地方标准在安吉实施

Z 《湖州日报》徐超

全国首个民主法治村创建地方标准——《美丽乡村民主法治建设规范》（以下简称《规范》）1月6日发布，于昨日起正式实施。

据悉，《规范》从范围、规范性引用文件、术语和定义等9个方面对标准进行了解释，并列出了基本要求、民主建设、法治建设和社会发展等四条评定办法。在总计100分的评定细则中涵盖着美丽乡村发展的方方面面，比如村务联席会议制度是否健全、村民代表大会是否按照规定召开、专门的法治宣传栏是否建立等等。

安吉县民主法治村的创建工作一直走在全省乃至全国前列。2004年，该县就启动民主法治村创建。2014年，又将其列入“中国美丽乡村”精品示范村的创建考核体系。截至目前，全县民主法治村创建覆盖面达到100%，其中县级“民主法治村”实现全覆盖，市级“民主法治示范村（社区）”168个，省级“民主法治村”14个，全国“民主法治示范村”2个。

拥有全国“民主法治示范村”称号的天荒坪镇余村村，一直以来将法治建设融入到村庄发展之中，在村道两侧的侧石上均镌刻着“平安法治余村”的字样，文化礼堂也把民主法治宣传放在重要位置，就连农户家门口也时常悬挂着法治建设的标示标牌。村党支部书记胡加仁说，没有平安、法治作为基础，就没有美丽乡村如今的繁花似锦。

护元宵平安

通讯员 沈晖

元宵佳节将至，海盐县公安局武原派出所组织民警，对酒吧、KTV等娱乐场所开展消防检查整治，及时发现、消除火灾隐患，让群众过一个平安元宵。图为民警正在一家酒吧检查消防设施。

